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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUINTA (565ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
da Universidade de Brasília, realizada aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às dez
horas  e  vinte  minutos,  no  Salão  de  Atos  da  Reitoria,  presidida  pelo  professor  Valdir  Adilson  Steinke,
Decano de Extensão, com a presença dos membros: CIBELE MOREIRA (TITULAR/DCE), JANAÍNA BARCELOS
RESENDE  (TITULAR/BCE),  ANDREA  MATHES  FAUSTINO  (SUPLENTE/CEAM),  MOZART  FAZITO  REZENDE
(TITULAR/CET),  SUAMIR  JORGE  DE  AZEVEDO  CAMPOS  (TITULAR/CPD),  FÁTIMA  DE  SOUZA  FREIRE
(TITULAR/FACE), KÁTIA MARIA BELISÁRIO (TITULAR/FAC), CAIO FREDERICO E SILVA (TITULAR/FAU), MARIA
HOSANA  CONCEIÇÃO  (TITULAR)/FCE,  ANA  CLAUDIA  FARRANHA  SANTANA  (TITULAR/FD),  IRACILDA
PIMENTEL  CARVALHO  (TITULAR/FE),  MARIANA  COSTA  BERNARDES  MATIAS  (SUPLENTE/FGA),  NADJAR
NITZ  SILVA  LOCIKS DE ARAÚJO  (TITULAR/FM), DIANNE MAGALHÃES VIANA  (TITULAR/FT),  ANTONIO DE
ALMEIDA  NOBRE  JUNIOR  (TITULAR/FUP),  JOSÉ  ANTÔNIO  VIEIRA  PIMENTA  (TITULAR/ICS),  WILSON
HENRIQUE VENEZIANO (TITULAR/IE), ELIANA DOS REIS NUNES (TITULAR/IF), BERNHARD MANFRED BUHN
(TITULAR/IG),  VIRGINIA  ANDREA  GARRIDO  MEIRELLES  (TITULAR/IL),  EILEEN  PFEIFFER  FLORES
(TITULAR/IP), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL) E EBNEZER NOGUEIRA DA SILVA (DIRETOR DA CAL).
Ausências  jusĕficadas:  MARIA  LUCIA  PINTO  LEAL  (TITULAR/CEAM),  PAULO  ANSELMO  ZIANI  SUAREZ
(TITULAR/CDT),  CRISTINA  CASTRO DE  SOUZA DEPIERI  (SUPLENTE/CDT), OSMAR RIEHL  (SUPLENTE/FEF),
JOSIANE DO SOCORRO AGUIAR DE SOUZA (TITULAR/FGA), CARLOS HENKE DE OLIVEIRA (TITULAR/IB).  1)
Aberta  a  sessão,  o  professor  Valdir  Adilson  Steinke,  Decano  de  Extensão,  procedeu  aos  seguintes
informes: 1.1 Informou que a Revista Parĕcipação encontra‐se na versão digital, disponível na página do
DEX, por meio do  link: www.dex.unb.br.  Informou ainda, que alguns exemplares  foram  impressos para
distribuição  a  fim  de  divulgação  da  Revista  Parĕcipação  em  outras  Universidades;  ressaltou  que  a
publicação de trabalhos externos poderão melhorar a qualificação da referida Revista junto à CAPES. 1.2
Informou  que  o  Decanato  de  Extensão  fez  um  levantamento  para  verificar  efeĕvamente  quais  as
Unidades  Acadêmicas  e  Centros  que  não  ĕnham  função  graĕficada  para  Coordenadores  de  Extensão.
Ressaltou que os dados apresentados pelo levantamento mostraram que apenas duas Unidades ‐ FGA e
IP  ‐ não ĕnham essa  função graĕficada. Os dados  levantados serão encaminhados  formalmente para o
DGP a fim de regularização dessas duas Unidades para o recebimento da função graĕficada. Explicou que
a prioridade  é  a  de  atender  as Unidades Acadêmicas,  pois  as  funções  graĕficadas  são disponibilizadas
pelo Ministério da  Educação;  quanto  aos Centros  especializados  informou que  será  solicitado ao MEC,
prioritariamente,  àqueles  que  ofertam  curso  de  graduação  e  de  pós‐graduação.  Explicou  que  o  DGP
informará o quanĕtaĕvo desses Centros para que possam receber a função graĕficada na medida que for
disponibilizada pelo Ministério da Educação. 1.3 Informou que a AgroBrasília 2016 teve  início hoje e há
algumas Unidades Acadêmicas envolvidas no Evento; o DEX está se esforçando para realizar a AgroBrasília
porém, com pouco recurso financeiro, devido aos cortes orçamentários. 1.4 Informou que o Decanato de
Extensão não tem previsão de quando o Ministério da Cultura disponibilizará o recurso referente ao Edital
Mais Cultura. Ressaltou que o DEX  recebeu o orçamentário, mas não o financeiro; explicou que a UnB
empenhou o recurso e  já emiĕu notas à FINATEC.  Informou que o DEX está acompanhando o processo
diariamente para a execução do recurso assim que for disponibilizado. Informou, ainda, que houve uma
reunião  com os  docentes  que  concorreram  ao  edital  para  prepararem  toda  a  documentação  a  fim de
agilizar  a  execução  do  recurso.  1.5  A  Câmara  de  Extensão  homologou  as  seguintes  propostas  de
Aĕvidades  de  Extensão  sem movimentação  financeira:  EVENTO:  CICLO  DE  PALESTRA  GESPORTE  ‐  22ª
PALESTRA TÉCNICA (55617) ‐ FEF, CURSO: CURSO DE OFICIAIS DE ARBITRAGEM DE BASQUETEBOL (55080)
‐  FEF,  MINICURSO:  II  MINI‐CURSO  "CADASTRANDO  PROJETOS  DE  EXTENSÃO  NO  INTERFOCO/SIEX"
(55751)  ‐  FS,  CURSO:  NOVOS  PARADIGMAS,  COMPLEXIDADE  E  ESPIRITUALIDADE:  PSICOLOGIA,
DESENVOLVIMENTO  HUMANO,  EDUCAÇÃO  E  SAÚDE  (55556)  ‐  IP,  EVENTO:  GESTÃO  DE  PROJETOS,
EXPERIÊNCIAS E PERSPECTIVAS: CONSTRUINDO NOVOS RUMOS (55624) ‐ FT, CURSO: FUNDAMENTOS DE
FÍSICA ‐ BIOLOGIA QUÂNTICA & AUTOCONHECIMENTO (55626) ‐ FS, EVENTO: EPIDERMÓLISE BOLHOSA:
UMA  VISÃO  MULTIDISCIPLINAR  (54588)  ‐  FCE,  EVENTO:  II  CICLO  DE  PALESTRAS  DO  LASUS:
SUSTENTABILIDADE  E  HUMANIZAÇÃO  NA  ARQUITETURA  (55716)  ‐  FAU,  EVENTO:  ENCONTRO
PEDAGÓGICO DA EQUIPE DO NEPPE  (55746)  ‐  IL, MINICURSO:  SOCIAL  (IN)JUSTICE: DIALOGUES ABOUT
CONTEMPORARY  ISSUES  IN  BRAZIL  AND  THE  US  (55790)  ‐  IL,  EVENTO:  COMEMORAÇÃO  DIA  DO
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ESTATÍSTICO 2016 (55888) ‐ IE. 1.6 A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs
sem  movimentação  financeira:  PROJETO:  RODAS  E  DANÇAS  (55780)  ‐  FEF,  PROJETO:  ATENDIMENTO
CLÍNICO NO SERVIÇO DE CARDIOLOGIA VETERINÁRIA NO HOSPITAL VETERINÁRIO DA UNIVERSIDADE DE
BRASÍLIA (55638) ‐ FAV, PROGRAMA: VIVA ATIVO ‐ PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO DISCENTE DO CURSO DE
EDUCAÇÃO FÍSICA EM PRESCRIÇÃO DE EXERCÍCIO FÍSICO PARA PESSOAS COM PARKINSON (54590) ‐ FEF,
PROJETO:  PARE,  PENSE,  DESCARTE:  COLETA  SELETIVA  SOLIDÁRIA  E  SAÚDE  DOS
TRABALHADORES/CATADORES  (55593)  ‐  FCE,  PROJETO:  ENVELHECIMENTO  ATIVO  E  SAUDÁVEL  NA
PERSPECTIVA  INTERGERACIONAL:UM  ESTUDO  MULTIMETODOLÓGICO  NO  PARANOÁ,  DF  (55610)  ‐  FS,
PROJETO:  CICLO  DE  PALESTRA  RELACIONADA  À  FISIOTERAPIA  E  PLASTICIDADE  DO  SISTEMA
MUSCULOESQUELÉTICO (55653) ‐ FCE, PROJETO: CENTRO DE PESQUISA, DIAGNÓSTICO, TRATAMENTO E
APOIO  AOS  PACIENTES  COM  DOENÇA  CELÍACA  (DC)  NO  DF  (55843)  ‐  FM,  PROGRAMA:  EDUCAÇÃO
INTEGRAL  &  INCLUSÃO  SOCIAL  NO  ASSENTAMENTE  DE  RECANDO  DAS  EMAS  (55777)  ‐  FM,  PROJETO:
SAÚDE  INTEGRAL  EM  FAMÍLIAS  CARENTES  DO  DISTRITO  FEDERAL  (55853)  ‐  FM,  PROJETO:  UMA
ALTERNATIVA DE SUINOCULTURA SUSTENTÁVEL PARA A AGRICULTURA FAMILIAR (55842) ‐ FAV, PROJETO:
GRUPO DE  ESTUDO DA NATAÇÃO ESPECIAL  ‐ GENES  (54577)  ‐  FEF,  PROJETO: O  LÚDICO NO AMBIENTE
HOSPITALAR (55637) ‐ FCE. 2) Aprovação e Homologação da Ata da 563ª Reunião Ordinária da Câmara
de  Extensão  e  da  Reunião  Extraordinária,  realizada  em  19/04/2016.  Deliberação:  aprovadas  por
unanimidade.  3)  Apreciação  das  propostas  de  Aĕvidades  de  Extensão.  a)  CURSO:  CURSO  DE  BOXE
(55682) ‐ FEF, CURSO: CURSO DE KUNG FU (55686) ‐ FEF, CURSO: CURSO DE AIKIDO (55567) ‐ FEF, CURSO:
CURSO DE CAPOEIRA  (55580)  ‐  FEF, CURSO: HARMONIC FITNESS  (55516)  ‐  FEF. Deliberação: aprovadas
com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX; houve uma abstenção. b)
PROJETO:  COMETA  CENAS  (55841)  ‐  IDA.  Deliberação:  aprovada  com  movimentação  de  recursos
financeiros  e  sem  ônus  financeiros  para  o  DEX.  c)  CURSO:  CURSO  DE  TAEKWONDO  (55566)  ‐  FEF.
Deliberação:  aprovada com movimentação de  recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX,
condicionada a atualizar o currículo do membro ‐ instrutora ‐ conforme a Resolução CEX N. 01/2015. d)
TERMO  DE  COOPERAÇÃO:  O  USO  DA  TEORIA  FINANCEIRA  NA  GESTÃO  DE  MICRO  E  PEQUENAS
EMPRESAS  E  EM  FINANÇAS  PESSOAIS  ‐  FACE.  Deliberação:  aprovado  sem movimentação  de  recursos
financeiros  e  sem ônus  financeiros  para  o  DEX. O  Termo  de  Cooperação  visa  promover  a  colaboração
entre grupos de pesquisa das insĕtuições envolvidas e obter insights sobre a organização e realização de
invesĕgação acadêmica e cursos de extensão, por meio de projetos a  serem realizados  inicialmente na
UnB. 4) Edital PIBEX 2016. O Decano de Extensão explicou que a minuta do edital PIBEX 2016 mantém,
basicamente, as mesmas condições da edição anterior, inclusive a exigência do envio do Curriculum La뜊뜊es
resumido e atualizado. Informou que o Edital será lançado, a parĕr do dia dezesseis de maio, na página
eletrônica do Decanato de Extensão; o curriculum deverá ser encaminhado, exclusivamente, para o DEX
pelo  Sistema  Eletrônico  de  Informações  ‐  SEI.  Após  a  discussão,  os membros  da  Câmara  de  Extensão
deliberaram, por unanimidade, pela aprovação do Edital e o curriculum la뜊뜊es,  resumido e atualizado, a
parĕr  do  ano  de  dois  mil  e  treze.  5)  Conĕnuidade  da  apresentação  e  discussão  das  sugestões  de
Alteração da Minuta da Resolução da Progressão Funcional de Docentes. O Decano de Extensão passou
a palavra ao professor Ebnezer Nogueira da Silva/CAL que informou os membros da Câmara de Extensão
quanto ao andamento das discussões no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Explicou que, durante
a  reunião  no  referido  Conselho,  houve  uma  longa  discussão  acerca  da  lei  12772/2012  que  criou  a
categoria de professor associado e que o entendimento da maioria dos conselheiros era que os docentes
teriam que estar na pós‐graduação. Durante a discussão, a solução encontrada pelo CEPE, para alcançar a
todos  os  professores,  foi  subsĕtuir  a  exigência  do  termo  "estar"  pelo  termo  "parĕcipar"  da  pós‐
graduação;  ressaltou  que  o  termo  parĕcipar  abrange  a  pós‐graduação,  ou  seja,  os  docentes  que
parĕciparem de Seminários, coorientar e dar uma aula na pós‐graduação estariam enquadrados dentro
da  Lei  e,  dessa  forma, não precisariam estar  credenciados numa pós‐graduação. Ressaltou,  ainda,  que
existem departamentos que não possuem pós‐graduação, porém, o CEPE entendeu que a pós‐graduação
compreende o mestrado, residência, lato sensu e strito sensu. Informou que a intenção do CEPE foi a de
incluir o máximo de professores e não criar uma barreira para a progressão dos docentes na categoria de
associado;  considerou  que  dessa  forma  todos  o  professores  da  Universidade  de  Brasília  vão  ter  a
possibilidade  de  progredir  dentro  da  classe  de  professor  associado.  Esclareceu  que  o  professor    não
precisará  necessariamente  fazer  todos  os  pontos  dentro  da  pós‐graduação  e  explicou  que  o  docente
poderá pontuar dentro do Ensino,  dentro da Pesquisa  e dentro da  Extensão. Ressaltou que o docente
precisará,  de  certa  forma,  que  isso  esteja  englobado  dentro  do  sistema  e  ter  sua  pontuação  tanto  de
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Extensão,  como de Ensino e Pós‐Graduação. O professor Ebnezer Nogueira da Silva/CAL  informou que,
quando iniciar a discussão no CEPE acerca da questão da pontuação, apresentará a questão dos pontos
referentes a de coordenador de extensão a fim de equipará‐la a dos outros coordenadores. O Decano de
Extensão agradeceu ao professor Ebnezer Nogueira da Silva/CAL pelos esclarecimentos prestados, quanto
ao  assunto  discuĕdo  no  CEPE,  aos membros  da  Câmara  de  Extensão. 6)  Assuntos  gerais. Não  Houve.
Nada mais havendo a tratar, às onze horas e dez minutos, o professor Valdir Adilson Steinke, Decano de
Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, secretária
da  Câmara  de  Extensão,  lavrei  a  presente  Ata,  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelo
presidente deste Colegiado.

Documento assinado eletronicamente por Valdir Adilson Steinke, Presidente da Câmara de
Extensão, em 24/05/2016, às 16:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, Técnico em
Assuntos Educacionais do Decanato de Extensão, em 24/05/2016, às 17:19, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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